

坚决打赢防汛抗旱这场硬仗

我市召开防汛抗旱工作会议

信阳消息(记者 程成)5月5日下午,我市召开全市防汛抗旱工作会议,贯彻落实全省防汛抗旱工作会议精神,总结2015年度我市防汛抗旱工作,分析今年防汛抗旱形势,安排今年全市防汛抗旱工作。

就做好全市防汛抗旱工作,会议强调,一要提高认识。防汛抗旱工作事关经济社会发展全局,历来是我市各项工作的重中之重。特别是当前,全市正集中精力开展脱贫攻坚行动,一旦发生特大洪涝灾害,势必会导致部分群众因灾致贫、因灾返贫,势必会延缓全市脱贫攻坚进度。全市各级各部门要牢固树立防大汛、抢大险的意识,把各种不确定因素考虑得更加周全一些,打好主动仗,确保防汛工作万无一失。

二要强化措施。全市各级各部门

要紧紧围绕“一个确保,三个不发生”的目标,即确保人民群众的生命安全,不发生江河决堤、不发生水库垮坝、不发生城市受淹。抓早、抓实、抓细,提前预置有针对性的措施,切实做好今年防汛抗旱的各项准备工作,确保防灾救灾减灾各项措施落细落实。要持续排查,切实加强城镇防洪和山洪地质灾害的隐患排查,逐项落实防范措施。要紧盯重点,突出抓好河道防汛,确保水库安全度汛,加强山洪地质灾害防御,提高城镇防洪排涝能力。

三要落实责任。要加强组织领导,各级党委和政府要把防汛抗旱工作作为促发展、保稳定的一项政治任务列上重要日程,立足于防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,要切实做好各项准备工作,时刻绷紧防汛抗旱这根弦。

要落实工作责任,建立健全以防汛抗旱行政首长负责制为核心的各项责任制,严格落实“党政同责,一岗双责”。要进一步完善部门联合会商机制,加强军民联防,发挥好人民子弟兵在防汛抗旱中的突击队和主力军作用。严格按照汛期调度运用计划科学调度洪水,坚决执行上级的指令,做到令行禁止;严格执行防汛领导带班及值班制度,从现在起就要进入24小时值班状态,对于缺岗、失职的要严肃处理,绝不姑息。

会议最后强调,全市各级各部门要坚定信心,严阵以待,充分准备,扎实工作,坚决以党政同责、人人担责、层层履责、事事尽责的全覆盖和失职追责的零容忍,打赢我市防汛抗旱工作这场硬仗,确保全市人民群众生命财产安全。

市纪委通报6起违反中央八项规定问题

信阳消息(首席记者 李亚云)昨日,记者从市纪委了解到,为深入贯彻落实中央八项规定精神,严格执行纪律,对近期全市纪检监察机关查处的6起违反中央八项规定精神的典型问题予以通报。

息县环境监测站违规发放补贴等问题。2015年1月至12月,息县环境监测站违规发放节假日补贴9900元,同时存在同城接待及购买茶叶问题。2016年3月,息县纪委监委给予息县环境监测站站长邓海波行政警告处分,对分管领导息县环保局副局长胡在忠诫勉谈话。

商城县汪桥镇中心校公款旅游问题。2013年5月,商城县汪桥镇中心校组织幼儿园教师等28人包车到县西河景区游玩,开支的门票、车费、生活费共4590元用公款报销。商城县教体局给予时任汪桥镇中心完小负责人吴仁开行政警告处分,对负有监管责任的时任汪桥镇中心校校长周忠学诫勉谈话,并追缴违纪资金。

淮滨县王家岗乡丁岗村违规发放津补贴问题。2006年至2014年,王家岗乡丁岗村村干部超标准领取津贴,多领取共计41179.72元。2016年1月,淮滨县王家岗乡党委给予财税所会计张宏党内警告处分,对负有财务监管责任的乡财税所长周海轩党内严重警告处分。

潢川县来龙中心校校长雷前驱违反财经纪律问题。潢川县来龙中心校以他人代课的名义在代课教师工资册中虚报套取公用经费7900元,用作中心校加班补助费及中心小学生校外就医医疗费。2016年3月,潢川县教体局给予负有领导责任的雷前驱行政记过处分,并追缴违纪资金。

平桥区邢集镇廖庄村招待费超标问题。2012年至2014年1月,廖庄村为协调村民与开发商之间的矛盾、招待上访户等,招待费共计54450元,平桥区纪委给予邢集镇廖庄村村委会主任蒋兵党内警告处分,给予邢集镇党支部书记李勤党内严重警告处分。

平桥区五里镇国土资源所职工曾照国工作日中午饮酒问题。2016年3月3日,曾照国工作日中午饮酒,在群众中造成不良影响。2016年3月,平桥区五里镇纪委给予曾照国党内警告处分,对负有领导责任的五里镇国土资源所所长代伟元诫勉谈话。

义务看守烈士陵墓

5月5日,光山县文殊乡花山寨村抗美援朝战争老军人、共产党员王茂贵正在清扫花山寨红军长征“红色地标”。王茂贵1958年3月复员回乡后,坚持45年如一日义务看守、清扫花山寨烈士陵墓、天天为6位将军铜像洗脸擦身。王茂贵这种精神得到社会各界的赞扬,去年王茂贵被评为乡优秀共产党员。

谢万柏 摄



十载爱心路 助人不言苦

——记2016年5月“中国好人榜”候选人余善伟

本报记者 赵雪峰 李海

浓春五月,正值映山红染红大别山主峰金台的季节,从我市商城县传来喜讯:5月1日,由中央文明办主办、中国文明网承办的2016年5月“中国好人榜”候选人网络评议正式开始,现年42岁的商城县志愿者协会会长余善伟榜上有名。

余善伟是农家子弟,18岁出外打工,凭着吃苦耐劳和诚实守信,他成立了自己的服务公司,并在商海中闯出一片天地。在家乡人的眼里,他是一个心地善良的人;在亲友们的嘴里,他是一个懂事孝顺的人;在受助者的心里,他是一个助人为乐的好心人……十载漫漫爱心路、助人为乐不言弃。余善伟先后荣获信阳市“十大杰出青年”、信阳市“优秀人大代表”、河南省“助残先进个人”等荣誉称号。2015年10月,他被信阳市文明委表彰为“市级道德模范”。

“余先生真是个大好人、大善人啊!”家住商城县余集镇的王老太太

逢人就这样称赞他。王老太太由于年纪大,患有高血压,不慎摔倒致残,儿子也在一次交通事故中身亡,留下年幼的孩子与王老太太相依为命。在一次人大代表走访基层时,余善伟了解了这一家庭困难的情况。于是,他专门抽出时间,去看望王老太太,为其送去500元现金,以缓解老人生活之困。据老人讲,余善伟前前后后已为她捐助了3万多元现金。

2012年秋季,余善伟一次性资助该县余集乡贫困大学生5万元学费,资助鲇鱼山乡贫困学生1万元学费。截至目前,他已资助学生80余名,资助金额达20余万元。在由河南省关工委捐建的商城县关爱幼儿园项目中,他拿出5万元帮助项目缓解建设之困。在余善伟公司的首次大型企业文化活动中,他做的第一件事情就是拿出150万元资金,和县妇联开展为期10年的“关爱女孩,放飞梦想”助学活动,每年用15万元资助贫困女生以圆求学之梦……

在一次人大代表调研中,余善伟

了解县城西区学校建设布局存在困难时,当即向县政府表态,自愿出资1400万元,在该地建设商城县第三中学和商城县第六小学,目前学校和附属设施已全部封顶,秋季可投入使用,这一义举大大缓解了西区学子就学难的问题。

2014年,经余善伟多方奔走筹备,商城县志愿者协会成立。作为会长,他与志愿者们一道参加志愿服务活动,先后为贫困者创建“爱心超市”、“慈善求助站”等社会公益机构。在文明河南建设中,他不仅拿出近20万参与美丽乡村、文明县城、幸福商城的建设,而且多次捐资近80万元给商城县慈善总会。

如今,在余善伟的大力倡导下,商城县志愿者协会已从初期的一百多人发展到一万多人。

善心伟业馈家乡,爱心义举薪火传。“个人事业的发展不能造福于一方人民,那只能获得昙花一现时的惊艳。”余善伟常用这句话与身边人共勉,而他也在一次次爱心义举中收获了人生最宝贵的财富。